

Doi miniștri și patru foști miniștri, invitați la Oradea

# Învățământul universitar local, la 55 de ani

Ministrul Educației Naționale, Valentin Popa, a declarat vineri că Universitatea din Oradea răspunde tuturor exigențelor pe care le implică „triunghiul cunoașterii”: educația, cercetarea și inovarea, arătând că este o universitate de renume, cu recunoaștere regională, dar și internațională, într-un oraș cu veche tradiție universitară.

Ministrul Valentin Popa a participat, alături de ministrul Cercetării, Nicolae Burnete, și alți patru foști patru miniștri ai Educației - Ecaterina Andronescu, Ioan Mang, Sorin Muntean și Adrian Curaj - la festivitatea dedicată sărbătoririi celor 55 de ani de învățământ universitar orădean, în cadrul reuniunii Consiliului Național al Rectorilor (1-3 iunie), la care au fost prezenți aproape 60 de rectori din toată țara.

„Mă bucur să fiu astăzi aici, într-unul din orașele cu cea mai veche tradiție universitară, ce datează de secole, dacă este să ne amintim de Akademik Collegium înființat de principele Gheorghe Rakoczi. Tradiție continuată prin înființarea Academiei de drept, la începutul secolului XX, tradiție pe care unele spirite meschine au vrut să o taie din rădăcini. (...) Și iată-ne aici acum, la ceas aniversar, la 55 de ani de existență, sub diverse forme și variate denumiri, ai Universității din Oradea. După începuturile grele, astăzi e o universitate de renume, cu recunoaștere regională, dar și internațională, care nu se oprește din a se reinventa. O universitate, voce sonoră în societate, care are multe de spus, un pol de excelență în relația cu mediul economic, social, prin prisma implicării în



Peste 60 de rectori s-au întâlnit la Oradea

viața comunității. Cu facultăți de la profilul uman, trecând prin cel real, fără a uita de domeniile de înaltă importanță pentru spiritul uman, cum sunt artele vizuale sau muzica sau arhitectura sau științele comunicării”, a spus ministrul Popa. Ministrul Educației a menționat și cele 12 domenii de doctorat ale Universității și preocuparea pentru îmbunătățirea actului educațional în ansamblul său, inclusiv prin Departamentul pentru pregătirea și perfecționarea personalului didactic. „Avem aici o universitate care și-a făcut un scop în sine din a răspunde tuturor exigențelor pe care le implică triunghiul cunoașterii: educația, cercetarea și inovarea. Cerințele tuturor celor trei arii se regăsesc în mod armonios în structura organizatorică, dar și în cea conceptuală a universității. Centrele de cercetare sunt configurate pe domenii prioritare înscrise în strategia

națională a cercetării științifice. Mă bucur, așadar, să fiu azi, aici, că există universități care știu să îmbine tradiția cu tot ce are mai bun și semnificativ cu exemplele prezentului și da, de ce nu, ale viitorului”, a spus ministrul Valentin Popa. Rectorul Universității din Oradea, Constantin Bungău, a declarat că gradul de încredere ridicat acordat universității de către ARACIS se datorează eforturilor multor generații de cadre didactice. „Este nedrept să sărbătorim doar 55 de ani de învățământ superior în Oradea, pentru că istoria ne arată și ne îndeamnă să mergem mai adânc în timp. Nu era chiar 1700, cu un an mai devreme, se înființează prima școală care azi e Colegiul Național Mihai Eminescu. Apoi, pe la 1784, prima grupă de învățători în limba română, în școala Valahorum Preparatorium, un început extraordinar. Cât de mult s-au străduit personalită-

țile vremii să aducă școlile din această zonă a țării la învățământ în limba română. În urmă cu 238 de ani, Maria Tereza a înființat Academia regală în această zonă, care, chiar dacă nu a fost în limba română, a contat enorm pentru populația trăitoare pe aceste sfinte meleaguri”, a afirmat Ecaterina Andronescu. Au mai luat cuvântul ministrul Cercetării, Nicolae Burnete, prefectul județului Bihor, Ioan Mihaiu, primarul municipiului Oradea, Ilie Bolojan, episcopul ortodox Sofronie Drincec, episcopul greco-catolic Virgil Bercea, președintele CNR, Sorin Mihai Cîmpeanu, președinta de onoare a CNR, Ecaterina Andronescu, reprezentanți ai consorțiilor universitare, Daniel Breaz, Viorel Șerban, Cosmin Popescu, Marilen Pirtea, directorul general al UEFISCDI, Adrian Curaj și președintele Sindicatului Alma Mater, Anton Hadăr. ■ R.C.

Doctorița a fost judecată în dosarul șpăgilor de la Casa de Pensii

## Închisoare cu executare

urmăre din pagina 1

...dar și dare de mită în formă continuată (3 acte materiale). Potrivit rechizitoriului procurorilor anticorupție, în perioada 11 mai - 11 iunie 2015, Grigorescu Anca Domnica a primit în mod direct și repetat, de la persoanele care s-au prezentat la cabinetul său medical, sume de bani totalizând 27.036 lei. „Banii respectivi au fost primiți de inculpată pentru

emiterea deciziilor medicale asupra capacității de muncă a persoanelor care au solicitat încadrarea într-un grad de invaliditate, efectuarea revizuirii medicale a pensionarilor de invaliditate aflați în evidență sau prelungirea concediului medical peste 90 de zile”, se preciza în comunicatul DNA. Asistentul ei, Pelle Johannes, este acuzat că, în aceeași pe-

rioadă, a primit procent din banii încasați de șefa sa, dar, totodată, ar fi preluat de la pacienți acte medicale și sume de bani, pe care ulterior le-a remis doctoriței Grigorescu.

Cei doi au interdicția de a profesa în cadrul Casei de Pensii Bihor pe o perioadă de 3 ani și au fost obligați la cheltuieli judiciare în valoare de 15.000 lei. Medicul Anca Grigores-

cu este cel de-al doilea doctor condamnat la închisoare în scandalul șpăgilor de la Casa de Pensii, după ce Curtea de Apel Oradea s-a pronunțat definitiv în dosarul doctorului Ovidiu Pleșa. Acesta a fost condamnat la 3 ani de închisoare cu executare, iar Monica Ignat, asistenta sa, a primit 2 ani și 8 luni de închisoare, cu suspendare. ■

## Persoanele cu handicap grav și grad de invaliditate I Scutite de impozit

Persoanele cu handicap grav sau accentuat, cele cu gradul I de invaliditate, precum și cei care le au în îngrijire beneficiază de scutire de impozit pentru clădirea de domiciliu, terenul aferent și un mijloc de transport.

Cererile și documentele justificative trebuie depuse la Primăria Oradea.

„Având în vedere modificările aduse de Legea nr.111/16.05.2018, intrată în vigoare pe 20.05.2018, persoanele cu handicap grav sau accentuat, precum și persoanele încadrate în gradul I de invaliditate, respectiv reprezentanții legali, pe perioada în care au în îngrijire, supraveghere și întreținere persoane cu handicap grav sau accentuat, și persoanele încadrate în gradul I de invaliditate beneficiază de scutire de la plata impozitelor pentru clădirea folosită ca domiciliu, terenul aferent și un singur mijloc de transport. Scutirea se aplică începând cu data de 1 a lunii următoare celei în care depun documentele justificative”, a anunțat Primăria Oradea. Municipality menționează că cererile de scutire și documentele justificative depuse în perioada 1 aprilie 2018 – 20 mai 2018 vor fi reanalizate din oficiu fără a mai fi necesară depunerea unei noi cereri, scutirile solicitate inițial urmând a fi aplicate începând cu data de 1 iunie 2018.

Persoanele care nu au depus cereri de scutire trebuie să transmită aceste cereri Primăriei municipiului Oradea, anexând următoarele documente justificative: extrasul de C.F. a imobilului de la adresa de domiciliu, după caz; cartea de identitate auto, după caz; certificatul de atestare a gradului de handicap grav sau accentuat/ invaliditate grad I; cartea de identitate / buletin proprietar.

■ R.C.



Licitație publică

## Terase sezoniere în Piața Unirii

Primăria Oradea organizează a IV-a sesiune a licitației publice deschise cu strigare având ca obiect atribuirea de locuri pe domeniul public pentru amplasarea de terase sezoniere în Piața Unirii.

Data limită de depunere a ofertelor este 13 iunie 2018, ora 9.00. Prețul de pornire a licitației este de 0,93 lei/mp/zi – pentru orice amplasament ce face obiectul licitației.

Informațiile și documentația de atribuire pot fi vizualizate accesând fișierele atașate pe site-ul [www.oradea.ro](http://www.oradea.ro), la secțiunea Licitații. ■